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INTRODUZIONE

Il lavoro descritto nel seguito e' state ideato allo scopo
di rendere automatica la gestione delle richieste di risorse
da parte degli utenti per guanto riguarda luso del sistema
operativo VS/HLSP. Visto la grande varieta® di esigenze
diverse, l'utenza e' stata suddivisa ia vari gruppi il piu®
omegenei possibile ciascuno dei quali e' contraddistinto da
una lettera dell'alfabeto. Alltinterso di wun gruppo ogni
utente ha up numero progressivo che wa da 0 a 999%9. Ia questo
modo gia® dal codice completo, dell’utente {lettera + numero
di tre cifre) e! possibile avers untidea del tipo di utenza.
Ltinsiene di programmi scritti persettono di gestire
avtomaticapente le risorse concesse a ciascur utente,
contabilizzare il tempe a disposizione e di impedire 1ltuso
di talane risorse a wtenti che non ne siano avtorizzati. Il
sistema da soi costruito counsiste di:

1) un archivio contenente tutte le informazioni dettagliate
per ogpi utente (o codice utente)j. Tale archivio nel
seguito sara’ indicato come data set dei codici.

2) tre procedure che gestiscono il data set dei codici pie®
esattanente:

a) creaced crea tale dataset

b) caricod attiva i codici, iunserisce le risorse
associate a clascuno codice e foranisce su
carta le iaformazioni del dats sat.

c) dumpcod fornisce su varta le inforeazioni del dats
Bet.

3y ©on programma che vieme chismsate del siztema operative
ogni volta che si presests allvisgresso del calcolatore
pn lavors da essguirve. Tele prograanws esegne un controlle
se le rigsorse richiszste dal lavorw FOR0 DRerResse
alltutente {ovvere al codice) del lavoro siesse @
pernette o meno llacceasso al caloolatorz. Tale progranna
et stato inserito pel sistema operative come HYIE  del
sottosistens SHP IEFUJV. Nel gmeguite ipdicherewno guesto
prograsma con 11 some di BLIL.

scope di  guesta nota interma e' 1o spiegere 17aso del
programmi i mapotepzione del data set del wcodiei per cul
soleo alcune volite sara® norimata la BXIY.

Alla fine delia lettera di guesta nota interes si dovrebbe
essere in grado 3% poter definire un codice con tutte le
risorse permesse e non, nolificare un codice (le risorse ad
esso associate), leggere la sitwazione 31 un codice 20C..



CAP. 1o

Programpa di creazione CREACOD

T1 programma CREACOD provvede al formattamsento di records
destinati a contenere le informazioni dei codici abilitati a
lavorare im BATCE/0S. I records sono costreiti sol data set
dei codici indicato nmella scheda DD di nome FILOWE.

ouesto e! il primo programma che deve essere eseguito nel
caso si debba creare, o ricreare, il data set dei codici ed
e! omesso allorche' il data set esiste gia' e deve essere
solo aggiornato.

I1 programma di creaziore del data set richiede come scheda
dati una scheda con il seguente tracciato:

P a colonma 1

¥ a colonna 2

ClooesoB0 caratteri) a colonna 3 e successive contenente la
passwvord per accedere al data set dei codici.

Tale programma crea il £ile formattandolo in records e
blocchi avendo co¢ura di creare tutti i codici disattivati.
(bit 1 del byte 1 del campo LIHMITI posto uguale a 0).

1 records formettati sonc 1040 e ciascun record ¢ formato
da 25 blocchi. Infine ogni blocco e formato da 80 byte,
destinato a coantenere le informazioni associate ad umn
codice.

71 motivo per cui abbiamo scelto guesti nuseri piuttosto che
altri, deriva dal fatto che si debbono costrauire 1000
blocchkl per ognuna delle lettere dell® alfabeto perche® i
codici sone forsati da vna letters [ 29 possibilitat ) e tre
cifre { 0-999). (26*7000=1040825}.

La stampa 41 controlle prodotta da guesto programma e
regolata dal parametro specificato sulla scheda EXEC, {Cfr.
Cape 3)a




Modo Batch

p----

Per girare in modo batch il programma bha bisogno di una
scheda controllo

//SISIK DD %

sequita da tutte le schede indicanti le operazioni da

fare.

I1 tracciato di talli schede e® il segqueante:

colonna
colonna
colonha
colonna

9 tipo di operazione (XJEJOCIAIIIDIPY®)
2 spazio

38272 operandi (1)

73280 numeravione facoltativa

e B e e S G0N wn U 400 G dih e 600 G A Wi B G

¥OTAE {1} gQualora lo gpagio non fosse sufficiente @t
possibile continsare da colonpa 3 delle scheda
successive dopo aver specifisato wCw  pel caapo
operagione. Lu scsnsione del caspe operandi si
arresta cosupgue al prisc spazio trovats, & neno

che lYoperaz:

one non  Sia B onel gual casc viens

considersto un caapo lungo 40 carvatteri seche se
contiene sprzi.



Hodo conversazionale-

Per girare in modo conversazionale 1l programma deve essere
eseguito senza avere la scheda

//SYSIE DD *

in guesto caso 1l prograasa chiedera® a console 1 comandi
nel seguente modo:

OPERAZIONE? RISPOSTA: {XIDII{CIAIP{?|END)

B! necessario rispondere correttamente alle domande tenendo
presente che il primo comando deve essere "P® e l'ultimo
deve essere "END%.

La parte conversazionale del programma ( vedi diagramma a
blocchi ), e' realizzata in modo da richiedere a console
totte le informazioni riguardanti un codice & fornire per
ogni domamda tutte le possibili risposte. In questo nodo
viene creato un record contenente tutte le modifiche che si
vogliono apportare ad un codice. PTale modifiche vengono
visualigzate per ottenere ¢ BRedo ia conferma da console.
Allorche' il progranma ottiene la conferma, viene lanciata
la macro di ENQ e viene acceduto il data sat dei codici. Il
codice prescelto e' modificato, aggiunto o eliminato a
seconda del comando lamciato. Al termine della modifica
viene lanciata la macro d4i DBQ ed il data set 2% rilasciato.

come si vede per ogni codice si effettua un solo colpo di
lettura e il data set e® acceduto per il ristretto teapo
necessario alla modifica. guesto per non intralciare
1t accesso al data set desi codici fatto dalle BYXIT che
causerebbs ritardi al noraale processo sul 370/158.



ChPe 2

operazioni permesse dal progEaima 4j daputenzione ip modo
BATCH

X

Tale operazione e! peragssa solo su codici nwovi, cioef
su codici che hapmne il primo bit dei limiti uguale a 0.
viene letta 1la scheda da coloana 3 a colonma 72 e la
eventuale continuazione per un ¢otale di 80 caratteri a
meno che non vi sia un carattere bianceo incontrato prima.
I suddetti ottante caratteri vengono tradotti da
esadecimale in EBCDIC, viene ricercato il blocco a cui si
riferisce (i vprimi & caratteri devono contenere il
codice) e viene sostituito al blocco se tale blocco ha in
OFF il bit di attivazione ({(cioe’ guello che indica se il
codice e attivo o meno). Viene dato un messaggio di
errore nei seguenti casi:

1) I caratteri delle scheda da colompa 3 a 72 non
contengono spazi bianchi e la scheda successiva non ha
a coloupa 1 una .

2} I caratteri non sono solo gunelli ammessi dal codice
esadecipale (12 3 48567 89 2 BC DE P.

3) T1 codice a cui ci si riferisce e? gia?' attivo nel
file.

8y I primi 8 caratterd tradotti non indicano un codice
corretto.

-

HeBo: Qualora il data sel fosse combinsto con uns maschera

{vedere il copzndo Py le  stringhe 43 guwaranta
caratteri devone essere operazionate in modo opportinc
perche® & tale gstringa non verra’ Ffatta nossuna
operagione prima di essere seritta.

Tale operazione e! siullie alltoperazione X Lranne che i
caratteri che vanno dati da colonna 3 a5 82 sono gla®
tradotti in EBCDIC e che gli spazxid pianchl incontrati in
tale camnpo vengono consideratl facesti parte del campo
stesso © guindi le scansione non teramina prima 41 colonna
42.

fale comando da’ errors nel seguenti casi:

1} Il codice a cul sl riferisce ef gia? attivo nel flle.

2) I primi % caratteri non indicene upr codice corrstio.



- G =

rale operazione serve ad aggiormare un codice facendo
1¢@0YERLAY" tra cio® che e specificato ed il blocco che
si trova nel data set.

pa colomna 3 in peoi devono essere scritte le parole
chiave (vedi pia? avanti) indicanti i1 camnpo da
pmodificare, seguite dal segno "=%, dalle lettere X oppure
¢ e dal campo racchiuso tra parentesi tonde. Il contenuto
del campo sara' tradotto da esadecimale in BEBCDIC se e
solo se tra il segno *=" e la parentesi aperta avremo
specificato la lettera X.

T vari campi devono essere divisi tra loro con delle
virgole.

gualora i campi da modificare non stessero su di ana
scheda, basta interrompere prima di colomna 72 terminando
con una chiusa parentesi tonda ed uBa virgola e
continuare nella scheda seguente con C a colonna 1,
spazio ed operandi.

Gli spazi biacchi provocano l°arresto della scansione
della scheda a meno che non si trovimo tra parentesi con
¢ davanti alla parentesi.

Viene stampato un messaggio di errore nei seguenti casi:

1) Nomn esiste 1vipdicazione del codice a cui ci si
riferisce

X

C

2) Non e' stata chiusa correttasente una parentesi.

3) Ona scheda finisce con chiusa parentesi virgola e la
successiva non e' upa continuazione.

4y On campo tra parentesi e? di lunghezza diversa da
quello che si aspetta il prograsma.

5y 11 codice a cul si riferisce non ef abtivo.
6) I carastteri tra pareantesi noa sono guelli previsti dal

codice esudecivale nonostante che davanti alla
parentesi vi sia la X.



Questo cosando si comporta esattanente come il comando O
tranne che la sostituzione del teapo residuo (RESIDUAL)
viene fatta per somma con il teapo trovato nel blocco e
gli altri campi aggiornati coun lt'operazione di OR.

7ale comando si comporta esattamente cone i1 comando O
tranne che il tipo di errore 5 viene dato guando il
blocco a cui si riferisce e' gia‘ attivo.

puesto cosando rende inattivo unm blocco i un codice,
deve essere specificata a coloana 3 solo la parola
CODICE, il segno "=%® ed i1 codice specificato con
Y{owove) © Clovesels viene dato un messaggio di errore
nei sequenti casis

1) Il codice a cui =i riferisce non e¢ attivo.
2) Il formato della scheda non e' corretto.

3) By stata data una scheda continuazione a questo
record.

4) I caratteri tra parentesi non indicano un codice
corretto.

5) I caratteri tra parentesi non sono quelli wusati dal
codice ecadecimale nonhostabnte che Javanti alla
parentesi vi sia la L.



Questo comando e' obbligatorio e deve esser daTo COHE
PRIBO COHANDO.

A colonna 1 deve essere specificata la lettera P, seguita
da uno spazio ed =& colonna tre la lettera C oppure X
seguita da una stringa di caratteri tale che non superi i
quaranta caratteri [ o 80 se e? scritta esadecinmale }.
Tale stringa di ceratteri viene concatenata con tanti
caratteri aventi totti i bits = 0 (LOW(..)) fino ad
arrivare a guaranta caratteri e tutti i blocchi
successivamente elaborati dal programsma vengono trattati
come se fossero stati operazionati com la suddetta
stringa con lYoperazione di EXCLUSIVE OR.

Percio® i blocchi prima di essere elaborati vengomno
decodificati e ridecodificati prima della scrittura.
cuesto comando da' errore nei sequenti casi:

1) Nom viene chiusa la parentesi prima di colorna 72 e la
scheda successiva non e' una continuazione.

2) E' usato il carattere X che indica esadecimale ed i
caratteri tra parentesi ponr sono solo quelli permessi
dal codice esadecimale.

3) La stringa di carstteri noa e’ guella usata al momento
della creazione fel file. Questo errore provoca la
fine del programma.

Tale operazione serve per inserire commenti.



Le pareie chiave che gl possono usare S6mp @

CODICE

RESIDUAL

LIHITI

PASSHORD

VOLGHI

specifica il codice che deve essere aggiormato.
Tale specifica e obbligatoria.

specifice il limite di tempo in sec. a disposizione
per passare applicazioni con guel codice.

specifica come devono essere settati i limiti per
il codicte in guestione. Per una dettagliata
spiegazione di ciascun liamite vedere Appendice B.

specifica la parpla chiave associata ad un codice
da inserire inm tutti i programei, secondo certe
regole, dagli utilizzatori d4i gquel codice { vedere
Appendice C ).

specifica su gquali voluwmi un codice puo' allocare
voluni di nome standard. Y nomi dei voluri si
trovano in una tabella (data set) e corrispondono
ai bits & seconda di come sono srdinati {es. il
primo bit corrisponde al primo volume in tabella,
il secondo al secordo ...} { per spiegazione piu’
dettagliata vedere nota interna CHRUCE 106 ).

Tabella riassuntiva delle operazioni permesse in medo BRTCH

Per inigziere la seduta di lavore e mecessaric fare come
prima operazione l'esecuzione del comando ®P%,

Ipserimento di un codiCe NUOVO sesecweccese Operazione WY¥
“ ﬂ? m oo W W W ﬂg‘:%
il i g -5 o i WEW
Aggiorpaments d1 un codice esistente ceo. " gy
[ b L) oo » o i %&@%
Cancellazione di un codice 23istente ceeee o e



Operaziopi perpesse dal prodrania di Hamutenziome in modo
Convegpsazionale

f Tale comando trnon e' peraesso perche® non e! possibile
digitare tutte le 256 combinazioni necessarie per gquesta
operazione dalla tastiera di up terminale video.

¢ Tale comando non ! permesSso perche! e? inutile fare dei
commenti dal momento che le richieste sono guidate dal
prograpma Stesso.

P Questo comando deve ancora essSete il prisoc comando da
dare ma la password con cul viene dato i1l permesso a
proseguire il lavoro puo' essere cambiata in qualsiasi
momento senza toccare ne® le EXIT ne! il data set del
codici ne® la password con cui e’ protretto il data set
s$tesso.

s

Tale conando permette di ottenere a console le
informazioni principali riguardanti an codice, la
password di quel codice, sia in forma gesadecimale che
carattere, i limiti, il tempo residual espresso in
secondi e 1'ultimo Job passato con guel codice. Da notare
che gquesto comando e tipico del modo conversazionale e
guindi non e' permesso in Batch.

X { cfr. modo Batch )}
D { cfr. modo Batch |
I { cfr. modo Batch )}
0 { cfr. nodo Batch )

3 { cfr. modo Batch

Nel caso del comando ®X% il programsa chiedera® di
digitare la stringa esajdecimale completa, cioe' di RO
caratteri. Bisogna fare attenzione all'use 41 guesto conands
jin gquanto non VeRgono fatti rcontrelli formali su guanto
digitato ad esclusione aella lunghezza della stringas e della
presenza di eventnali caratteri diversi da 0 T 2 covosos &
». 11 codice verra' cavicato solo se non risulta gia’
abilitato sul date set deil codici.



Per gli altri comandi verra' seapre richiesto il codice
che si intende inserire o variare o eliminare. In
guest®ultimo caso la sola inforsazione del codice et
sufficiente per la sua eliminazione.

Digitato il codice, il programma richiedera?® la password
che come il codice puo! essere digitato sia in caratteri che
in esadecimale. Da notare che in tutte le domande et
descritta anche la risposta o le risposte che si debbono
dare per eliminare il piu?! possibile errori. Veagono
comungue effettuati anche controlli formali che controllano
le risposte e che in caso di errori causano la ripetizione
della domanda che ha causato lterrore.

Dopo 1la password vengono richiesti 1 LIMITI. Poiche?®
richiedere sempre tutti i limiti uno a wuno diverrebbe
laboricoso e spesso inutile, si e' cercato, gquando e?
possibile di evitare cio'. Infine vieme richiestm una
stringa di 8 caratteri indicanti 1 VOLUNI.

Per i dettagli delle sirgole operazioni vedere appendice D.



CaP. 3o

e W s s wrie i o

La procedura e? utilizzata per rickiamsare i1 programsa
CREACOD. Tale programma esegue i1 formattamento del records
destinati a contenere le informazioni dei codici astorizzati
a lavorare in BATCH/08. La sk DD di nome filome punta al
data set da formattare. Vedreao il significato deil vari
parampetri nella descrizione successiva.

La procedura puo' esser fatta pactire sia da console del
158, sia trasmite schede.

s KRQS&QRE&CD§Q@ngvmw@lum@@Dzﬁmtasetpﬁﬁmnl$?$Sﬁs&a@pa@
// EXEC CRELCOD,V=volume, =das taset, DP=disp,S=stampa
dove:

VOlURE .o.. infiica il volume dove si trova il da%a set
specificato nel parametro Db, tale paragetro
e? obbligatorio. {befaunlt DUHNY)

dataset -.. indica 11 data set che contiene i records
formattati, tale parametro e? obbligatorio.
{pefault DUNNY)}

JiSP eonee- Lndica i1 disposition del data set (HER &' i1
valore per default e puo' essere casbiato in
OLDY «

StLAEPE osns. LDAdICR S8 vogliamo la staaspa del data set (11
valorse RSSLRLTO S8 OHess0 tale parametro et
HOSTRHPR & puot sssere canbiate in STRHUPR).
I1 parameiro puo’ essere fornito anche nells
forpa abbraviata "STAY.

//CREACOD PROC SmﬁﬁﬁT&ﬁyﬁg?wﬁﬁﬁﬁygﬁwﬁmﬁﬁﬁyﬁﬁmWﬁﬁ
//CREACOD BIEC PEM=CRERCOD, PARN=? /457

//STEPLIB DD DEN=SYS1. HISURE, DISP=5HR

/e DD PEE=6YS 1. PLOLINK, DISP=8HR
//SYSPRINT DD SYSOUT=R

//PLIDURP DD SYSOUT=h

//FPILONE Do BHTT=SYSDA, VOL=5 ER=4T , DEVARE=&LD,
4 SPACEﬁiﬁY%@{ﬁ%)gbﬁﬁziﬁﬁwﬁgwﬂ%ﬁ@%Xﬁymi&ﬁ%yﬁﬁﬁﬁy



Procedura CARICOD

Questa procedura vienme wutilizzata per richiamare 1l
programma CARICOD. Tale programma, provvede a caricare, nel
data set puntate dalla DD di nome FILONE, i codici
antorigzati a lavorare in BRTCH/0S.

Pali codici portano anche le informazioni sull' aso che
ciascuno di essi puo' fare delle risorse del sistema.

La procedura puo! esser fatta partire sia da console del
158 sia da schede.

5 IB,J&CA&ICOD,Pm@VtvalungyDzdaﬁaﬁetgswstmwpay@ﬁperfasaﬂ

// BYIEC CREACOD, ¥=volume, D=dataset,S=staunpa, P=perfora
dove:

YOlURE .o.. indica 11 volusme che contiene il dataset dei

codici, parametro obbligatorio. {pefault
DUMNATY)

dataset ... indica il nome del dataset relative ail
codici, parametro obbligatorio. {Default
DURMY)

Stampa .... indica se vogliamo la staepa del data set fi1
valore assunto Se omesso tale parametroe el
HOSPTAMPE e puo' essers canblato in STREPR).
11 paramet¢tro pno® essers fornite amche aella
forma abbreviata @®8TAa¥.

perfora ... indica se vogliamo la parforazione delle
schede tipo #E® (i1 valove assento Se oBeds0
tale paramnetro e! DUUNY e pus? essere
canbhiato in perfora). 11 parasetre puot
essere fornite anche sella forma abbreviata
HPRRPE,

Incltre, e? possibile eseguire ia shappa e ila
perforazione del dataset specificando, al aonento in cul et
richiamata la procedura, i parampetri S=STRHPR e P=PERFORA,
Anche per guestl parsmetri i valori per defanlt sono DUNEY,
stando a sigaificare che in tal caso non viene eseguita ne?
la staupa net! la perforazione.



//CARICOD PROC V=DUNHY,D=DUMNY,S=DUMHY,P=DUHHY
//CARICOD EXEC PGM=CARICOD,PARM=Y/45,4P" ,RECIOU=T128K
//STEPLIB DD DSWN=SYS9.HMISURE,DISP=SHR

V4 DD DSE=SYS1.PLOLINK,DLSP=8HR

/7 DD DSF=SYS1.PLRLIB2,DISP=SHRE

//FILONE DD UHIT=SYSDR,VOL=5SER=&V,DSHNAHE=ED,

Y4 DCB= (DSORG=DA) , DISP= (SHR, KEEP)

//7SYSPRINT DD SYSOUT=R

//PLIDUNP DD SYSOUT=A

//SCHEDE pD SYSS@?@B,%CBﬁiRECFﬂxFyﬁLKSIzE=8@)



[

La procedura e! utilizzata per richiasmare il programma
DUMPCOD. Lo scopo del programma e' di eseguire una stampa
nel formato carattere e quindi di facile corsultazione del
data set che contiene i codici. La stampa e' perciof
utilizzata per controlli, da parte del sistsmista addetlo, e
per 1' aggiornamento dei codici stessi.

La procedura puo® esser fatta partire sia da console del
158 sia da schede.

S IR,J=DUMPCOD,P='V=volume,D=dataset,S=stampa,P=perfora’
// EXEC DUMPCOD,V=volume,D=dataset,S=starpa,P=perfora

dove:

VOlUB® ee... indica 11 volume che coantiene il dataset dei
codici, tale parametro e! obbligatorio.
[Default DUHHY)

dataset ... indica 11 nome del dataset relativo ail
codici, tale parametro e? obbligatorio.
{Default DUHNY)

Stampa .... indica se vogliamo la stampa del data set (il
valore assunto se vmesso tale parvametro e
NOSTAMPR ¢ puo? essere caabiato in STRHPRY.
Il parametro puo! essere fornito zache nella
forra abbreviata "STA®.

perfora ... indica se vogliamo la perforazione (L1 valore
assunto se opesso tale parametro = DUHHEY =
puo? essere casnblato in perforal. i
parametro puo' essere formlito anche nella
foruma abbreviata “PREP®,

Inoltre, e? possibile eseguire la stuaps @ la
perforazione del dataset specificando, al wsomento i cuil e
richiamata la procedura, i parametri S$=STAHEPA = P=PERPOFL,
oppure nella forma abbreviata S=STA e P=PERF. Aanche per
gquesti parametri i valori per default sono DOHBY, staudo a
significare che in tal caso nor viene eseguita ne® la staspa
ne? la perforazione.



//DUBPCOD PROC S=DUMNY, P=DUNHY,D=DUNKRY,V=DUHNY,00T=8B
144 EXEC PGH=DUMPCOD,PARN='/&4S,4P", REGION=128K
//7STEPLIB DD DSH=SYS1.MISORE, DISP=SHR
4 DD DS¥=5SY51. PLOLINK, DISP=SHR
a4 bD DEN=EYSY. PLRLIB2Z, DISP=SHR
//ELLONE bD UBIT“SYSBA,YOi=SER=&V,BSNAHE=&D,DISP“SHB
//SCREDE bD SYSOUT=&00T,
// DCB=(RECPM=FB,LEECL=80,BLKSIZE=800)
//STISPRINT DD SYsS0UT=2

//PLIDUKP DD SYSOUT=E



TAP. B.

STHT LEV HT

S EBEE PROCRAHHA CREACOD BRBRE /
1 § CRPEACDD: PROU [PARH) UPTIOHS ([HAIN):
Z i1 & O¥ PRROR
BEGIN;
3 2 0 0CI OHCODE BUILTIN:
4 2 D IP OKCODE = 9050
THEY DO:
g 2 1 POT EDI? (°IL DISCO R'*® PIEKO: QUARHTO 81 FRI SCRIVEREY.Y,
$HO SCRITTO ?*,CHIAVE,® REBCORDS?) {A,SKIP,A,P3RZBR2283° )
6 2 1 GO TO PIHE:
7 2 1 BED;
8 2 o PUT EDIT {°*PECCATO11 QBCODE=? ,ORCODE) {2) SKIP (3 :
g 2 90 GO TO PIHE:
10 2 0 EHD:
i1 i © CH FNDPILE {SY¥S1¥} GO YO HOPASSHORD;
12 1 0 OF UNDEFPINEDPILE (SYSIN) GO TO HOPASSYNRD:
13 1 0 GFET PILE {SYSIN) EDIT (STROO) (A{80)}:
14 7 0 IF SUBSTE{(STEB80,1,8) = '8 C{°®
THEHR DOg
15 i 1 PUT SKIP LIST{*ERRORE: SCHEDAR DI THPUT NONR CORRETTA'}:
16 1 1 PUT SKIP (3);
17 1 1 GO TO FINE:
i8 1 i END;
19 i 0 ELSE DO -
20 1 1 PASS=SUBSTR{STEBD, 5,480} ;
21 i 1 PASSUYORD=?19R;
22 i k] END;
23 1 0 ¢=RDDR{PASS);
24 10 HOPASSWORD: DO CHIAVE = 0 P00 1039
25 i1 DO J = 0 TD 24;
26 1 2 mronnohuvunoanm;wmeamm» = ALPABET™) (CHIAVE/40+1}:
27 102 BLOCCO (J) . CODICE. HURERO = HOD (CHIAVE,U0) # 25 & J3
28 102 BLOCCO{J) .LIHITI(®*) = *0°'B:
29 1 2 BLOCCO {(J) . LINITI(1} = °*0?'R;
30 102 BLOCCO {J) .RESIDUAL = 0
31 1 2 BLOCCO {(J} .PASSHORD = LOW(8):
32 1 2 BLOCCO {J) . VOLUMI (%) = *0?B;
33 1 2 BLOCCO(J) .FILLER = %
3u 1 2 P=RDDE {BLOCCO(J)):
35 T2 IF PASSHORD & PARM=9STAMPA?
THEN CALL PUTDURP (FECDPFSTFY ¢
36 i 2 IF PRSSHORD

THEN EBCDEFBIT=({BRECDEFRIT|PASSDER) A (FEZDEFRITAPASSOHEF} ;
IFf PARM="STAHPA®

(=
~J
-
[}

4 ¥l
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THEE CRLL PUTDUHEP (RECDEPSTE)

38 t 2 ERD;
3% i1 URITE FILE (PILOEE) PROR (REC) KEYPROM (CRIAVE] ¢
86 T BEYD HOPBRSSYORD:
4% § 0 p2=ADDR(PAROLACCE);
63 3 & IP PRSSHORD
THEY® DO
83 1 1 PUT SKIP EDIT(ESADECI(PASS),*<{==== PASS PRINA DBLL® 0P %} {A}
Be i1 PASSDEP=({PASSDEFIPASSIBIT) & {PASSDEFEPASS2BIT)
45 1 PUT SKIP EBDIT(BSADECI (PASS),°<{==== PASS poBs Lee0®. 7} (B3
46 T 1 YRITE PILE (PILONE) FROH (PASS 3 EEYFROH {1040} :
47 T 1 ERD:
48 i 0 PLEE HRITE PILE (PILOWE) FPROH ({BITTICO} REYPROE (1040}
49 T 0 DECLAFE

1 REC GNALIGNED,
2 BLOCCO (0:24),
31 CODICE,
4 LETTERA CHAR(V),
4 NUHBRO BICTURE °999°¢,

LIAITI({32) BIT(Y .,
RESIDUAL BI¥ FIXED (3I1),
PASSHORD CHAR (8) INIT{"'},

YOLUNI(32) BIT(1) IFIT{{32) *0°B),
PILLER CHAR(16),

CHIAVE PICTURE 9(8)9%°,

PUTDUNP ENTRY (CHAR (8096} VARYING),

ESADECT ENTRY (CHAR {100} VARYING) RETURNS (CHAR(200) VAR,

PILONE PILE RECORD OUTPUT ERYED

EBY (REGIONAL(1) P RECSIZE (1000) BLKSIZE (10003),

RECDEPBIT BIT{320) BasSED {P),

PASS2BIT BIT(320) BASED (P2),

BITTIOO0 CHAR(80) INIT{LOW(80)),

RESDEPSTR CHAR({80) BASED(P),

PAROLACCE CHAR (B0}

[HIT(®* PAROLA CHIAVE '),

PARH CHAR {100} VAR,

STRBO CHAR ({80),

PASS CHAFR (1000},

PASSDEF BIT (320} BASED{(Q),

PASSWORD BIT (1) INITIAL ("0°Bj,

ALFABETO(26)  CHAR(1) DREP ALPABETONE,

ALPABETONE CHAR(26) IHIT (*ABCDEFGHIJKLHNOPQRSTUVWRYZ');
50 1 0 FIFE:; END CREACOD;

Gab b G bad Sad
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yeawseness PROGRANHA DI AGGIDBUAHENTCG DPL PILE SYS51.HOGLOD %sx8%8/

CARICA: PROC ([EXTRREAL_PARH) CPTIOUS (RATYH):

saas EYTERY¥AL _PARHW CONTROLLA LE STAHPE P LE PERPORAZIOHI s=s2y
Ve SE COHTIEYE LA STRIHGAR "STA® STRAPA wBezy
Per SPE CONTIENE LA STRIWCA ®PERFY PERFPORA sa®sy
O ENDFILE {SYSIH} G0 TC DUHPA;

OPEN FILE{PILOWE) DIRECY UPDATE;

OF DHDPEPINEDFILE(SYSIH)

BEGIN;

BATCH=°01?8;

GO TO CICLO1;

ERD:

CICL0T: /%%2% LETTURAR DPERAZIONE DA ESEGUIRE 23%3/
\nﬁ*www«n»»*w»»&&0@&*»*&ﬁw*ﬁ%uﬁanwwﬂna%@ﬂa&%ﬁ%@*«»»mww&wwu@n@w%wmwww\
IF FpTTO_EHQ
THEH DO
CA&LL FRIDEQ;
PATTO_BHG=°0°'B;
END:
\&**%*«&«***»au&neaﬁﬁu»«u»wufn**a**w»»wwmwnatﬁnﬁuu@ﬁ%ﬁ»%&@@waaw@anw»\
IF BATCH

THEN CALL LEGGI;

FISE CALL COWVERSA;
\*&%%»@il*#n****»ouu&wunw*f»»*aw»nQawﬂaﬁiuna*»un»wawuw“m%wnw»&ﬁ«@wuwwa\
CAR1YL FRAIEWQ:

FATTO_ENQ=°1°B; R
\*u*e»n*#%»«ﬂ%«;%&&«»&%;iw@un#«**w&uﬁww»ﬁua&w@*wuﬁw»n&u»»&»&&w%wﬁwwwma\
GO T0 OPERA (H_OPERAZIOHNE);

ses% ESECUZIONE DELLE VARIE OPERAZIONI POSSIBILI %2%/

GPERA{0): /%**%* OPERAZIONE SBAGLIATA #%%/

FUT FPIT(*TIPD) OPERAZLONE SCONOSCINTO: ©»°,OPERAZIONE,""") {SKIP,3 R)3
CALL PUTDUMP (SCHEDA):

PUT SKIP(3):

SCHEDPR 1=SCHEDA 23

GO TO TIZLOT;

CPEPR (1) : /%%%% OPERAZIONE ¥ #%%%/

pHT CFIP EDIT(OPEFAZIONE,STERB0Y (A, X (M), R}
STEUC=EBIDIC (STRRO)
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OPERA{2} 3 J5eeed OPREAZIOHE B ¥stssss)

CODRE=SYBSFRISTRED, 1,8) 3

LETTERA=CODEX;

YONBP 0=88RBETE {CODEY, 2, 3} 5
nmww«mﬂmmmmwmwmwwwwmwwwmweHm%wwwwwBmw«wmm+mmwmnmmmmmw0%w
sae DISPLAY (°THSERISCO COBICE ®§ jCODEZ Y COW CHIAVE *{}
READ PILE (FILO¥B} INTO (REC) KEY (CHIAVE}:

THDICE=HOD {HOBERC, 25} ;

/5% DISPLAY (S IHDICEB=*{{INDICE}: B2
po=EDDR {BLOCCO_LETIO) ;

STRL0R=STREDQ;

PO=RDDE [BLOCCO {IWDICE} }

STREDOB=0RE_HOCHAR {PASS, ITRAGBE) 3

1?7 BLOCCO (I¥DICE}.LIBITI (Y}

53
CHILVEjy 28/

THEH® DO:
I¥ BATCH THEE DISPLAY
{(?e%3 ERRORE #%% TERTATA RISCRITTURA °{{
*DEL CODICE °§{CODBXY 3
PUT EDIT{°¢%® ERRORE %»=® TERTATE HISCRITTORE

¢DEL CODICE 9,CODRX) (SKIP{3) .3 &)

80 7O PIKE_OPERAZIDHE_X:

ERD:
BLOCCO_LEPTO.LIHITI(1)=*1°B; /%% PORZO COMDISIOHE DI CODICE ATTIVO %3/
BLOCCO (INDICE) =BLOCCO_LETTO, BY HAHES
CALL PUTDURP(STRGOB);
STRUOR=0RX_UOCHAR (PASS,STR4GB) 5
REWRITE PILE (PILONE) PROH (RBC) KEY (CHIAVE)S
PIEE_OPERAZIONE X:
60 TO CITLO1;

OPERA (3) 3 /esss OPERAZIONE O s3ess/
OPERA (8) ¢ Jeses OPERAZIOHE B s%&ds/
OPERA {5} : /Esse OPERARZIOUWE I %atedy

PUT SKIP mawsnowmmwwmomm.mnmmo~av.xadu.wv"
IF INDIX{STRAD,*CODICE=*) =0
THER DO: !
I¥ BATCH THEHE
DISPLAY {*CODICE HAHCAETE O FERRONEARENTE SCRITTO};
PUT SKIP EDIT (?CODICE HANCAWTE O FRROWEBAHUENTE SCRITTO®}
{2y :

30 TO CICLO1;
END;

Y=INIEX(S5TRB0, * CODICE=C {*) ;
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DO DE D b wd wd CDowd od ws NN

I? E=D
THER

RLSE

Do
K=IHOBX {STRBO,*CODICE=X{"}
iI? K=0
THEY DO
IP BATCH THEH
DISPLAY{*CODICE HAHUANTE O ERRONERNERTE SCRITYD® )

PUT SKIP RUIT {*®CODICE® MANCANTE O ERRONBAREETE SCPITTOY)

{a) ¢

G0 TO CICLO1;

E¥D:
CODEY=EBCDIC{SUBSTR{STRBO,K+%,8}}
STRB0=SUBSTR(STRB0, 1, K~ 1) | {SUBSTR {STRB0, K¢ 19)
BHD:
DO
CODBEI=SUBSTR(STRBO ,K+9,48)
STRE0=SUBSTRI{STRBO, I, K-1) 1 ISUBSTR{STRBO, K+ 15) ¢
END:

CHIAVE=((INDEX (ALFABETONE, SUBSTR (CODEX, 1, 1)) ~ 1} #40)

+PROKC{SUBSTR (CODEX, 2, 3) /25) 3

READ FILE {(FILOBE} IHTO (REC) KEY (CHIAVE):

I¥DICE=HOD {SUBSTR (CODEX, 2, 3}, 25) 3

PO=ADDR {BLOCCO {I¥DICE}) ;

STRHOB=0RX_&OCHAR (PASS,STR40B)

IP {OPERAZIONE=°0° & -BLOCCO{INDICE)}.LIRITI{H) |
{OPERAZIONE=?I° & BLOCCO{I¥DICE).LIPITI(1}) |
(OPERAZIONE='2° & BLOCCO{INDICB).LINITI(1})

THEH

DG

IP BATCH THEW

DISPLAY {'ESISPEHZA O INESISTENZA CODICE IHCOHPATIBILE®{j
* COE RICHIESTE ®Iw a(Q® @zni) .

PUT SKIP EDIT({*ESISTENZA O INPSISTENZA CODICE IHCOHPATIBILEY,
¢ COW RICHIESTE ®wI® ®0n ®381)
{A) 3

IP BATCH THEW

DISPLAY(*RICHIESTA IGHORATA®):

POT SKIP LISPT(RICHIESTA IGNORATA?®);

30 TO CICLOY;

END;
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IP BLOCCO{IHDICB).LINITI{1}=¢0°8 /®S® CODICE BSISTE GIA® S¢ FILE %/
THEE BLOCCO[I¥DICEy=%"*; /EDISABILITATO ST REZZEER PRINA DI
RICREARLO®/
CICLO: L=LBHGTH{STREO};
IP 1<3 THE® 60 TO RISCRIVI:
TP SUBSTE (STREG, 1,8)=¢ , LIBITI="
THEK STRS8O=SUBSTR{STEB0,2} ;
TF SURSTR{(STPBO, ¥, 7y =" LIBITI="
THEH DO:
IF SUBSTR(STREO0,1,9)=*LIHITI=C (7
THEHE DO
STRIMGABIT=UHSPECI{SUBSTR{SFRBG,10,U4}):
BLOCCO (IHDICE) . LIHITI {(#y=VETTOREBIT;
IF LENGTH{(STHSE0} >16
THEN STREB0=SUBSTR{(STRBO, 16} :
ELSE STREO=%7;
END;
ELSE DOg
STRINGABIP=0NSPEC(EBCDIC(SUBSTR(STRBO,10,81});
BLOCCO (INDICBY LIHTYTI {*)=VETTOREBIT:
IF LEHGTH({STRSE0}>20
THEN STRBO=SUBSTR{STRAO, 20} :
ELSE STRE0=t%;
END:
END:
IP SUBSTR{STRBO,1,8)=¢,RESIDUAL="
THEH STR80=SUBSTR({STR80,2);
IFP SUBSTR{STEBO,1,9)='RESIDUAL="
THEN DOg .
IP SUBSTR({STR80, 1, 1) =%,¢ THPN STRBO=SUBSTR(STEA(0,2) ;
K=IRDEX{(STRB0,%, % ;
IP K=0
THEN K=LENGTH {STR80}+1;
RESIDUAL_TIHE=SUBSTR(STR80,10,K~10};
EESIDUAL_TIHME=RESIDUAL_TIME*100; /®*CENTESIHI DI SECONDO%*/
IP OPERAZICHE =%x°®
THEHM wvﬁnnoamzcwnmq.mmchc»wuwmmHGwaeemmm“
ELSE BLOCCO({I¥DICE).RESTINUAL=BLOCCO{INDICFE)}.RESIDUAL*
FFSIDURL _TIHE;
IP K+ 1<LERSTH (STR8O)
THEN STRBO=SUBSTR{STF80,Ke¢ 1} ;
BLEE STRBO=¢¢;
LND;
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108 1 ¢ TIP SUBSTR(STKB0,1,8)=?,PASSHORD="
~HEN STRB0=SUBSTR(STRE0,2) 3
109 1 0 IF SURSTR{STR80,71,9)=?PASSHORD="

THFN DO3
190 1 IF SUBSTR{STR80,1,11) =*PASSEORD=C {*
THEN DO;
11112 BLOCCO {INDICE) . PASSKORD=SUBSTR (STRBO, 12, 8) :
192 1 2 1P LEHGTH{STRBO)>22
THEY STRB0=SUBSTP (STRBO,22} ;
113 1 2 ELSE STRB0=¢1;
118 1 2 END;
115 1 1 ELSE DO;
116 1 2 BLOCCO {INDICE) . PASSUORD=EBCDIC (SUBSTR (STH80,12,16) ) ;
117 1 2 I¥ LEHGTH{STRB0)>26
THEH STRB0=SUBSTP (STPBO, 26) ;
118 1 2 ELSE STRBO=173
119 1 2 END;
120 1 1 ~ END:
121 1 0 IF SUBSTR{STRBO,1,8)=%,VOLUMI="
THEN STRB80=SUBSTR (STR80,2);
22 1 0 1IF SUBSTR(STR80,1,7)=°VOLUNI=®
THEN DO;
23 01 1 IF SUBSTP (STRB0, 1,9) =*VOLUMI=C (°
THEN DO;
126 1 2 STRINGABIT=UNSPEC (SUBSTF {STR80,10,4 ) ;
125 1 2 BLOCCO {IRDICE} . VOLUKI (%) =VETTOREBIT;
126 1 2 IF LENGTH(STRBO)>16
THEN STRB80=SUBSTP {STP80,16) 3
127 1 2 ELSE STRBO=97;
128 1 2 END;
120 1 1 ELSE DO;
130 1 2 STRINGABIT=UNSPEC (EBCDIC (SUBSTR{STR80,10,8}) :
131 1 2 BLOCCO (INDICE) . VOLUMNT (*) =VETTOREBIT:
132 1 2 TP LENGTH{STR80)>20
THEN STRBO=SUBSTR (STF80,20) ;
133 1 2 . ELSE STRB0=91¢;
138 1 2 END;
13 1 1 END;
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TP L<=LEBH3TH(STREO)
TREN DO;
pUT SKIP EDLIT{*HON RIESCO P THTFBPEETARE LA STRIRGA 7,
STRB0Y (2 A)
T¥ BATCH THEN DISPLAY
{*HO¥ RIBSCO & IHPERPRETARE LA STRIHGA ° 1l STRAOY
END:
FISE 50 TO0 CICLO;
RISCFIVI: ssa% RISCRITTURA DEL BLOCCO CORRETTO ®s%&/
mhcnncﬁwzuﬂnmv»erHaHquu.iem" /% POPZO CORDIZIOHE 07 CODICE ATTIVO %/
IF OPFRAZIONE=®I?
THEH DO;
mﬂonnoﬁwxaHnmvnnooHnm.wmaAmmmuanwm“
mmcnnoanmawnmvanoomnwozaxmmHNmammﬂmnnowmmwww“
EHND:
m¢ﬂ»com~mronnoamsznmvw"
CALL PUTDUHP {STRUOB);
mqmcowHOmxsaonmwmnm»mm.memaowv"
FEWPITE FILZ (FILONE) FROR {REC) KEY {CHIAVE) ;
GO TO CICZLOY;

OPERR {6) : sexsx OPERAZIOWE D #%8sd/

pUT SEIP EDIT(OPERAZIONE,STRBO) (A, X(1),2)3
IP BRTCH THEW DISPLAY Acmmw’NHozm__mHmmowu
IF szmmamawmc..nocHnmn.vnc
THFN DO:
I? BATCH THEW
DISPLAY ("CODIGE RANCAUTE O PREONEAMEBNTE SCRITTIO®}
PUT SKIP EDIT{*CODICE HANCANTE O FRAOREAHENTE SCRITTO®}
(2);
30 T0 CICLO;
END;
anzcmwamuwmo..nocmnmunn._u
IF ¥=0
THZW DO
xNHzomxAmawmos.nocHnmnxﬁ.v"
IP K=0
THEN DO;
IF BATCH THEW
LISPLAY (*CODICE HANCRNTE C FRRONFEAHENTE SCRITTO'Y;
pT SKIP FDIT (" ¥CODNTCEY MANCBNTE O PRRPONEARENTE SCPITTO")
{R);
30 TO CICZLO1:
END;
~9DEX=FBCDIC (SUBSTR(STFRO K+9,R)) ;
mﬂmmonmcwmwwamdmmo._.xad,__wzmmAmawAmxo.xoﬂoau
END;
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ELSB 903
CODRZ=SUBSTR(STRB0,B+9,8) ;
mmmmanwmmmmmumummama«me“vWmmammﬂwmwwwmw«mvawm“
BHD3
mme4wum»mmmwmanmewﬂmmm‘mammwmmn@vwm«4@mwwuﬂwﬁnaw
+TRUHC{SUBSTR (CODEY, 2,3) 725} 3
READ PILE (PILOWE) IBTO (REC) KEY (CHIAVE);
INDICE=HOD {SUBSTR {CODBX,2,3),25)
PO=ADOR {BLOCCO {INDICEB} ) 3
STREOR=0RY_BOCHAR{PASS,STRUCB) ;
iF BLOCCO(IWDICE) . LIBITI{Y
THEH DO
IF BATCH THEBY
DISPLAY {*IWBSISTEEZA CODICE IWCOBPATIBILE®}Q|
¢ .COW RICHIESTA D) :
PUT SKIP EDIT(*INESISTEHZA CODICE IWCOHPATIBILEY,
s CDW RICHIBSTA “D93)
{a);
EHD:

/&% RISCRITTORA . DEL BLOCUD CORRETTO $2%s/

BLOCCO (INDICE) .LIBITI(1)="0°B; /% PORZ0 CORDIZ. DI COBICE INATTIVO #/
PO=ADDR (BLOCCO (IKDICE)) ;

CALL PUTDUHP {SPRUOB) ;

STRBOB=ORYX_4GCHAR (PASS, STR4H0B) ;

REWEITE FILE (PILOSE) FROM (REC) KEY (CHIAVE);

IP BATCH THEW DISPLAY {(°##®CODICE *{{CODBX{]' CANCELLATO®®%%);

PUT SKIP EDIT (°##%CODICE ',CODEX,® CAKCELLATC®#%9%) (A);

GO TO CICLO1;
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OPERA {7):  /esedes PASSWORD *%&¥ssss/

IP SUBSTR (SCHEDRT, 8,%) =°® (¢
THEE GO TO BRBOREB_DI_PAREETESI;
I¥ SUBSTR(SCHEDRY,3,%) =C® & SUBSTR{SCHEDA1,84, %) =%1°
THEE GO TO BFRORE_DI_PARENTESI;
READ FILE (PILOBE) IETO {STRIRGACCIA) KEY (9060} :
mwmmﬁumutaonmwwnmwworwnanmﬂszmwnnHmwM
STREO=SUBSTR (SCHEDAT,5, 80} 3
IP PLES=STRAEO
THEE G0 TO CICLO1g
ELSE DO
PUT EDIT(*PASSEORD EOW CORRETTA') (&) SKIP:
CALL PLIRETC{16} ;
ST0P;
EED;

OPERR (8) ¢ /etsss SALTO UWA SCHEDA ®8sss/

SEeexes COHHENTO s¥ssis/
GO TO CICLOY;

OPERA {9): Jesess ITHPORHAZIONI SUL CODICE #s#ésis/

1P IFNDEX{STR80, 'CODICE=?)=0

THEN DO;
IF BATCH THEW
DISPLAY ('CODICE MANCANTE O ERRONEAHENTE SCRITTO'):
PUT SKIP EDIF (°CODICE HANCANTE O BRRONEAHENTE SCRITTOC)

{8) ¢

30 TO CICLOT;
EWD;

K=INDEX {§TRB0,  CODICE=C (*} ;
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IF K=0
THEH DO
K=THUDEX {STRBO, *CODICE=X {*)
IP K=0
THEY DO
IP BATCH THEW
LISPLAY {'CODICE HANCANTE O FRRONEAHENTE SCRITTO):
PUT SKIP EDIT (*®CODICE® HaNCANTE O PREOWFABFHUTE SCRITTOY)
{a);
GO TO CICLO1;
EuWD:
CODEX=EBCDIC{SUBSTR{STRB0,K*+9,8));
STRAOO=5UBSTR{STRE0, 1, K~ %) | | SUBSTR(STRB80,K+19) ;
ENDg .
ELSE DO3

CODEX=SUBSTR{STRBO,K+9,4) ;
STRBO=SUBSTR{STRBO, 1, K~1) 1 {SUBSTR{STRBO,K+15) ;
E¥D:

CHIAVF=((INDEX {ALFABETOEE,SUBSTR (CODEX, 1, 1)) ~1) %40}

+TREUNC{SUBSTR{CODEX,2, 31 /25) :

EEAD FILE (PILONE} INTO ({REC) KEY {CHIAYE):

INDICF=HOD (SUBSTF (CODBK, 2, 3}, 25) ;

PO=BDDPR {BLOCCO {INDICE}) ;

STE4OP=0RX_U4OCHAR (PASS,STR4OB) ;

IF BLOCCO{INDICE).LIHITI{(1) = *0'B

THFN DO:
DISPLAY (°IL CODICE= * || SUBSTP (STRUOB,1,4)
{{ ¢ NON E®v ABILITATO ')
GO TO CICLOT:
END:

DISPLREY ('CODICE= ' || SUBSTR (STR4O0B,1,8))3
DISPLAY (*LINMITI= * {{ ESADECI (SUBSTF {STRHOB,S,8))):
KKK=UNSPEC {SUBSTR {STRU0B,9,4)) ;
KKK=KFK/100;
DISPLAY ('RESIDUAL= * || KKK):
DISPTRY (*PASSWORD= ' |] SUBSTR (STR4OB,13,8)1}
' 9] |{ESMDECI (SUBSTR (STPUO0B,13,8))):
DISPIEY (*SPYJOB=' || SUBSTR (STE40B,25,16));
GO TC CICLO1;

&



239

240

purpd: /® DU#HP DELLA STITUAZIOHE FIWALE */

\@%*&ﬁ&&@#@&%ﬂ&&&“ﬁ*@ﬁ&iﬁﬁ*&&%%*%*%ﬁﬁ#ﬁﬁ*ﬁﬁi*&%!&%0%@#%%%%@&&@%%%@@@

CRIL PRIBHQ:
PATTO_BWQ=® 1B
\oa&a»a«a»»uwu&aan«&&%»#wm»uana«»»nu&»w&aa*»ewaauwaua&a»ﬁ@ww@@w@m@»m
CLOSE PILE (PILOHE}:;
OPEY¥ FILE (PILONE) SEQUERTIAL IHPUT:
DO CHIAVE=0 TO 5%
FEaAD PYLE {PILOHME) INTO {8TR1600} * KEY (CHIRVEY *
DO K=1 TO 25
PO=ADDR (STR1GOODEF (K} }:
mux:owuowxlacnmwmmmwqumamaom."
ERD;
PUT SKIP (5) EDIT (°RECOCED NGHERD ¢ ,CHIAVE) (A, P{8)};
CAIL PUTDUHP (STR1000);
END;
CL{SE PILE {FILONE};
CALL DUHP {EXTRRNAL_PARH) 3 skwes CHIAMATR DEL PGH DI DURP =823/
GO TC FINE:
ERRORE _DI _PARENTESI:
pPUT SEIP(5) EDIT{°IMPARA A PERFORARE COPRETTAHENTE LE PAREBHTESIII%®,
ammwyNHozm.mcmmawnmnmmc»a.cudw.mawao.mzwmamﬂmnmmuwd.aandv«
h».msz.»ﬁdv.x._v.waaw‘wgao,.wﬂaveu
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261 1 0 DECLRPE
1 F8C UWALIGHWED,
2 BLOCCO {0328},
3 CODICE,
4 LETTERE CHAR(Y),
5 NOHERI PICTORE 0907,

LIWLTE {32) BIT(H),
RESIDUAL BIN FI¥PD (313,
PASSHORD CHAR{8) INIT{*"),

YOLUHI {32) BIT(HY ~INIT({(32) °*0%B),
FILLER CHAR{16},
1 BLOCCO_LETTO,
2 CODICE,
3 LETTBRE CHAR(D,
3 HUWERI PICTURE 9997,

(PR VI PN v

2 LINITI(32) BIT{(M.
2 RESIDUAL BIN FIYED (3%,
2 PASSWORD CHAR{S) INIT{''},
2 VOLDAL (32)  BIT(1) INIT((32) *0°B),
2 FILLER CHAR{18),
FILONE FPILE RECORD KEYED

ENY {(REGIONAL(Y ¥ RECSIZF (1000} BLESIZE {10001y,
JPERAZIONE CHAR (W,

PRINAVOLTA BIT (1) INIT(*1'B),

FATTO_ENQ BIT(1) INIT{'0'B),

BATCH BIT(1) INIT(*1'B),

¥_OPEFAZIONE  BIN FIXED,

OPERA{0:10) - LABEL,

LETTEEA CHAR {1,

EXTERNAL_PARM CHAR(100) VARYING,

DUMP ENTRY (CHAR (100) V3F),

EBCDIC ENTRY (CHAR {100} VARY RETURNS (CHRR (50} VRE),

NUMBRO PICTURE '999°,
PUTDUHP ENTRY (CHAR(2000)VAR),

CHIAVE PICTURE $ZZZZZ279' INIT (0),
ZODEX CHAR (%),

STRUO CHAR (80) ,

STRAO CHAR {800) VARYING,

SCHEDA1  CHAR{800) VARYING,

SCHEDA2  CHAR(800) VAFYTHG,

STRUOB CHAR (40) BASED(PO),

TASS CHAP (B0} ,

STRINGABIT BIT(48),

FESIDUAL_TIME BIN FIXED (31,0,

KKK BIN FIXED (31,0),

VETTCFEBIT (32) BIT (1) DEFTNED STPINGABIT POSITINN “ih,
exs ELININA 2 BYTES DI LUNGHEZZA DELY'I'NSPECHS%/

25 ADECI ENTRY (CHAP (100) VRF) PETUENS(CHAR (200) VF),

STRINGACCTA CHAR(1000),
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PAROLACCE CHAR(40}
INIT(* PAROLA CHIAVE °),
TIPO  CHAR{M,
(p0,P1,P2) POINTER,
STR1000  CHAR (1000},
STR1000DEF (25) CHAR(#0) DEF STR1000,
ALFABETO(26) CHAR{1) DEF ALFABETONE,
ALPABETONE CHAR(26) INIT (°ABCDEPGHIJKLHNOPQRSEGVHXTZ'}:

OFX_LOCHAR: PROC (&, 8) RETURNS (CHAR (80} Y ¢
\*»**&&&u&*i.«&*u%q&.ﬁi@»&&»ﬁ%*'mwﬁwuﬁnﬁiu EORBRRETLREEHERBTELRUTER LB EE

4 QUESTA FINZIONR BSEGOE L°OPEPAZIDOWE 7L OR BSILUSIVO TRA DUR i
# C©PRINGHE DI CARATTERI LONGHE 80 DGHUEA s
******l*i*lﬂ*G&&%&ti*&*lﬁ&w**wn%***@*%&*&iiﬂkw*%%wG#MQ%@%&%#&H&%&#QW\
PR=ADDR {&} ‘
PB=ADDR(B)
PC=ADDR{C) :

CBIT=(ABIT{BBIT)& (ABIT&BBIT):
RRTUEN (C):

DECLAFE
{PA,PB,PC) POINTER,
{2,B,2) CHAR {80},
EBIT BIT (320) BASED(PA),
BBIT BIT(320) BASED({PB),
CBIT BIT{320) BASED(PC);

END OFX_BOCHAR:
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250 1 0 LEGGI: PROCS
251 2 0 <IP PPIMAVOLTA

THEN DO3
252 2 1 9% ENDPILE(SYSIW) SIGNAL UMDEPINEDPILE(SYSIH):
253 2 1 GET EDIT(SCHEDA?1) (COL{V),A(80)):
258 2 1 PRIMAVOLTA=?07"B;
255 2 1 EHD;
256 2 0 FLSE SCHEDA 1=SCHEDAZ;
257 2 0 ON FPHDPILE (SYSIN) BEGIN;
256 3 0 PINE_SCHEDE=? 173
259 3 0 GO TO PROSEGUI;
260 3 0 END;
261 2 0 IP FIFE_SCHEDE THEN GO TO DUHPA;
262 2 0 GET EDIT(SCHEDA2) (COL(1},A(80)):
263 2 0 PROSEGUI:

OPERAZIONE=SCHEDA1;
266 2 0 N_OPEPAZIONE=LNDEX (*XEOAIDP#*,0PERAZIONE);
265 2 0 STR8O=SUBSTR (SCHEDA1,3,70):
266 2 0 IP SUBSTR(SCHEDA1,1,1)=?'E’
‘ THEN DO;

267 2 1 STR40, STR80=SUBSTR (SCHEDA1,3,40) ;
268 2 1 RETURN;
269 2 1 END:
270 2 0 SOPRA: K=IHDEX (STR80,' *);
271 2 0 IF K>0

THEN STRB0=SUBSTR{(STRB0,1,K-1);
272 2 0 1IP SUBSTR{SCHEDA2,1,1) =°C?

THEN RETORN;
273 2 0 STRRO=STEBO]|SUBSTR(SCHEDA2,3,70);
276 2 0 SCHEDAI=SCHEDAZ:
275 2 0 OF ENDPILE (SYSIN) BEGIN;
276 3 0 PIHE_SCHEDE=' 19B;
277 3 0 SCHEDA2="79;
278 3 0O GO TO SOPRA;
279 3 0 END;
280 2 0 GET EDIT{SCHEDA2)'{(COL{1),A{80));
281 2 0 GO TO SOPRA:
282 2 0 END LFGGI;
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COWVERSA: PROC:
\m&m»#nwum&Q»w»aiawwﬁn&{&ﬁu&@%&&%@u&&&&&&w@Q»@Q@%&&@@@%wwwm&%a»n&w@aa@
# QUESTA ROUTINE PORYISCE GLI STESSI PISOLTATI FIB3LI DELLA ROTTINE @
¢ LeQKICR DIPPERB¥ZR B® CHE OTTTEEE I DATI DA CONSOLS BHUTICHES DR &
& SCHEDE. KOE SOHC PREVISTE LP OPERAZIONI B CHRE RISULTAED s
= SCOHODE SE BOE IHPOSSIBILY DA COHSOLE, ¥p VOLEEDO SI POSSOHG FARE &
&%&&0&#«&*»&»au*u&w*%«n&&»&&»uaww«»%&&u&&*e&*&wamﬁW@awawwa@&m%@@*@w@a\

FICOHMINCIA:

DISPLEY (*OPBRAZILOHE? RISPOSTA Amwomuwwau.mmwamuuch BEPLY (STRVARI:

TP PRIHA_RISPOSTA THEE DO;

1I¢ SPTRVARR =¢p=PIPI’
THER DO:
DISPLAY (°BATTERE PRSSUORD ) ¢
60 TO BICOBIRCIA:
BHD:
mwﬂmrawwmmomﬂwu.o.mu
\&&*nu*uweu»*0cunuﬁﬁuiwéﬁﬁkwinuwﬁnwﬁauagwﬁ@aniu¢§¢onn*na»w»auwaﬁﬁwew\
CBLL FRIEWQ:
\&»u«**nﬁ**w**&**o«*e&u«tn»hbﬁinﬁuanuiaoai&&*@&&ﬁ«awﬁ%@a&@ﬁwu%oﬁevw\
READ FILE (PILONE) IKNTO (STRINGRCTIAY KEY (10805 3
wvmwuowntocnm’w—wwmcr»nnn.mawmxnwnnmw«u
\»**uu&&niuﬂtia»&s*n*«t*»b*»hiq*wen&npﬁﬁiéu»nannoqnu»%*»n@%ﬁunww»»wa\
CBRLL PRIDEQ:
\iaiueinﬁﬁb*Gneuiu.»on&.o&uwiﬁﬁnnﬁbouﬂoiwﬁeiﬁin»uo*eqonaw@&wwﬁnooﬁo\
BED¢

IF STRVAR='END? THEN GO TO DUHPA:

OPERAZIONB=STRVAR;

i?P 4mmH1~ﬂovmwwNHoum.,uuHovw.*vc

PHEN GO TO RICOHWIWCIAS

zlommmrwno=mnuzcmxa.xmouncwca.qommwrﬂHozm,“

STRBO=010 %

TF OPERAZIONE="X®

THEN DO
RIDAI: DISPLAY{'DARHI LA STRINGA®) REPLY (STRVAR)S
1¥ qmmumnhmamqrm..oauuawmqmm»wnvmw.vvc
THEY GO TO RIDAI;
TP LEKGTH (STRVAR}) =40 & LENGTH (STRVAR} =U8
THEH DO
DISPLAY ('STRINGA TROPPO CORTA O TROPPO LUBGAR® ) 3
GO TO RIDAI:
F¥D;
STRB0=STRVAR;
RETURN ;
E¥D:
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DO
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o

P

RIPETI iz
PTESPLAY {* CODICE? RISPUSTA.: C{....) OPPURF b O PRV |
REPLY {STRVAR) ;
TP LENGTH(STRYAR) =7 & SUBSTR{STRVaR, 1, 1y=°*C? THEW GO TG R
TF LEHGTH {STRYAR) =%1 & SUBSTR{STFYAF, 3,13 =2X°* THENR GO TO =X
“F {SUBSTR{STRAYVAR, 1,2} =°C{® & SUBSTR(STEVAR,1,2) ="X{"; 1|
SURSTR {STRYAR, LENGTH{STRYAPR} , 1} =%} 7 THEW GJ TO PIPETLI;
SE.CODICE=TRADUCY {STRVAR) ;
Ir «Mwwwwhmﬂﬁn@ﬁwqmqamdmwmwmqmwwwnwmwmwvu THEH GO T BIPETI i;
STRB0=3TRBD {19 CODICE=C{?§ | EBCDIC{SK.CODICE}§1°} 3
mwwmmnmwwammweﬁaanwﬁmmmmmmmmwwmmuwo.du“
TF OPFRAZIONE =°D¢ § OPERAZIOHE=¢7?°® THEW PETURY;
IP OPERAZIOWE='0NY | OPERAZICGHE='A’
THEH DO;
SE_PRSSWORD:
DISPLAY {°¥00I CAHBIARE LA PASSHWORD? RISPOHDI HgIN O BNOREY
REPLY ([STREVaAR} ¢
IP STRYRF=*HO* THEE GO TO SE_LIHITI:
IP STRYARR=¢SY¢ THEY GO TO PICHTEDI_PASSWORD;
ELSE GO TO SE_PASSHORD:
EHD;
FICHILDI _PASSHORD:
DTSPLRY (P PASSHORD {RISP.: X{cecsossccsvooscss) OPPURE C{oooesaeanst ¥}
REPLY{STRVAR) ;
IF LENGTH{STEVAP) < 11 | LENSTH(STRVAP) > 19 THEN
GO TO RICHIRDI_PASSHORD;
IP (SUBSTR{STRYAR,1,2} =°C¢(' & SUBSPTR{STRYAR, 1,2} =*X{*% |
SUBSTE {STRVAR, LEHGTH({STRVAR) , ¥} =°) ' THEN
GO TO RICHIEDI _PASSH®ORD;
SK.P2SSY=TRADUCI {STRYAR) :
IF VEPIFY{SK.PASSY,?0%1234856789ABCDEF®} >0 THEN
G0 TO PICHIEDI_PASSHORD:
STFRO=STRB0{|?,PASSHORD=C{"{{EBCDIC{SK.PASSH) 117} °;
SE_LIMITIL:
IF OPFRAZIONFE='0' | OPERAZIONE=®A?
“HEW DbO:; :
DISPLAY (*YUOI CAMBIARE I LIRITI? RISPONDI "SI® O WHOHWY)
REBLY (STRYAR) ;
IFP SITRVAP=INO' THEN GO TO FSAKRF_PESIDUAL:
IF STREVAF='SI°¢ THEN GO TO LIMITI_PAGRNTI:
ELSE GO TO SE_LIKITI:
EWD;
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338 2 0 LIMITY_PAGANTI:
TF YERIFY (PRINA_LETTERA_CODICE, *ABCDGILHNOPQRUVEXYZ¢) =0

THEM DO
339 2 1 LEKITACCI=EBCDIC{®AOO0FDTP?) ¢
380 2 1 DISPLAY (°VOOI LIHITI STANDARD PER CODICI PRGRNTI?® i1
' RISP.: ®SI® O “NO®")
REPLY (STRVAB):
w1 2 1 IP STEYAR =9SI® & STRVAR =°NOT
THEH GO TO LIAITI_PAGAWTT:
382 2 1 IP STRVAR=°SX? THEN GO TO REPTI_LIAITI;
w3 2 1 ELSE GO TO RICHIEDI_LINIPI:
36 2 1 END;
35 2 0 LINITI_P:
IF VERIPY (PRINA_LETTERA_CODICE,?F*) =0
THEN DO;
386 2 1 LIBITACCI=EBCDIC (*BOOOFDTF?);
387 2 1 DISPLAY (°VUOI LINITI STANDARD PER CODICI I8 FRANCHIGIA?'{{
! RISP.: ®SI® O WHO®Y)
REPLY (STRVAR) ;
388 2 1 IF STRVAR =°SI' & STRVAR ='NO°*
THEN GO TO LISITI_F:
389 2 1 IF STRVAR='SI' THEN GO TO HETTI_LINITI;
350 2 1 , ELSE GO TO RTCHTEDI_LINITI;
%1 2 1 'END;
352 2 0 LIMITI_S:
IF VERIPY (PRIHA_LETTERA_CODICE,*S¢) =0
THEN DO; :
353 2 1 LIHITACCI=EBCDIC(*FO048D29°%) ;
sy 2 1 DISPLAY (*YUOI LIHITI STANDARD PER CODICI S?°% (|
* RISP.: "SI™ O ANOMY)
REPLY (STRVAR);
s 2 1 IF STRYAR  =9SI¢ & STRVAR =°'NO?
THEN GO TO LIHITI_S:
356 2 1 IF STEVAR='SY' THEN GO TO NPTTI_LINITI;
357 2 1 ELSE GO TO RTICHIEDI_LINITI;
358 2 9 END; .
359 2 0 LIHITI_T:
IF VEFIFY (PRIHA_LETTERA_CODICE,°*T®) =0
THEN DO;
360 2 1 LINITACCI=EBCDIC (?POOOULD20%);
61 2 1 DISPLAY (*VUOI LIMITI STANDARD PER CODICI T?° ||
* RISP.: "SI® 0 "NO¥?)
EEPLY (STEVAR) ;
362 2 1 IF STRVAR ='SI' & STRVAF =tNO?
THEN GO TO LINITI_=;
363 2 1 TF STEVAR='SI' THEN GO *0 WE™"I _LIMITI:
I 2 1 ELSE GO TO ETCHIEDI _LIMITI;
365 2 1 END;
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LINITI_E:
TP YERIPY (PETHA_LETTERA_CODICE,*F¢} =0
THEN DO;
LIAITACCI=EBCDIC (*F00006100°) ;
DISPLAY ('VUOI LIHITI STANDARD PER CODICT E??
v PISP.: “SI® O PNO¥Y)
REPLY (STRVAR) ;
IF STEVAR  =9SI' & STEVAR =f§0°
THEN GO TO LINITI_E:
IF STRVAR='SI' THEN GO TO HETTY LIHITI;
ELSE GO TO PTCHIEDI_LIMITI:
ENDs
LTHITI _K:
IF VERIPY (PRIMA_LETTERA_CODICE,*K*) =0
THEN DO;
LIKITACCI=BBCDIC{*A0OOFDTF?) ;
DISPLAY {°VYUOI LINITI STANDARD PER CODIZI K?¢
! RISP.: “SI" G SHOWT)
PEPLY (STRVAR):
IF STRYAR =°SI' & STRVAR ='¥O0°
THEN G0 TO LINITI_K;
IF STEVAR=9SI® THEN GO TO FETTI_LIAITI;
ELSE GO TO RYCHIEDI_LINITI;
END;
\l%*%*QQQQ*QMmHMQWHmmﬁﬁG LIBITI#¢4s4a53aReRrnd &
Bhpahhssgeehi TH HODO HAWUALER ERBEERBRBRBARRESR /
RICHIEDI_LIHITI:
DISPLAY (*LIHITI (RISP.: X{eccewoe.) OPPHRE N¥O")
REPLY (STRVAR) 3
IF STEVAR = °*HO' THEN GO TO DETTAGLIA LINITI;
I? LENGTH (STRVAR) = 11 |
SUBSTR{STRVAR, 1,2) =%X(°® |
SUBSTR (STRVAR, LENGTH (STRVAR) , 1) =*)°¢ THEW
GO TO RICHIEDI_LINITI;
SK.LIFITI=TRADUCI {STRVAR); )
IF VEFIPY (SK.LIMITI,®0123456789ABCDEF?) >0 THEW
GO TO RICHIEDI_LIHITI;
STE80=STRB0]|*,LTHITI=X (*] {SK.LIMITI|}%) ¢;
GO TO ESAHE_RESIDUAL;
DETTAGLIA _LIMITI:
LIFITIBIL (1)=°1'B;
LIMTTIBIT(S)='0°8;
LIFITTBIT(6)='0"B;
LIFTTIBIT (7)=°0°B;
ITMITIBIT (8) =*0'B;
LIMITIBIT (9) ='0'B;
LIFITIBIT(10)='07B;
LIMTTIRIT (11)='0'B;
LIFITIBIT (12)='0"R;
LIMT™IBIT(13)='0'R;

i
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CHIEDI_NOHE_JOB: ,
DISPLAY (*IL NOME JOB E'® CONCATENRTO? RISP.: SI-HG=-STOP™Y
RFPLY (STRVAR)

-F STRYAR='STOP® THEB GO TO RICOMINCIA;
IF STRYAR=°SI’
THEE LIHITIBIT(2)='1'B;
ELSE IF STRVAR=‘NO®
THEN LIMITIBIT(2)='0°B;:
ELSE GO TO CHIEDI_NOWE_JOB;
CHIEDI_ESAHE_PASSWORD:
DISPLAY (E?® RICHIESTO L®vESAME DELLA PASSHORD? RISP.:SI-NO-STOP"Y)
FEPLY (STRVAR);
TF STRYAR='STOP®' THEN GO TO RICOHINCIA:
IF STRYAR=°SI®
THEN LIBITIBIT{3)="1'B;
ELSE IP STRVAR=®NO®
THEN LIMITIBIT{3)='0"B;
BLSE GO TO CHIEDI_ESANE_PASSWORD:
CHIEDI_ESAME_RESIDUAL:
DISPLAY(YE¢® RICHIESTO L®*ESAHE DEL RESIDUAL? RISP.:SI-HO-STOP?)
FEPLY {(STRVAR);
TP STRVAE='STOP' THEE GO TO RICOHINCIA:Z
T STRVAE=SI®
THEN LIMITIBIT(4)='1°B;
ELSE IP STRVAR='NO®
THEN LINITIBIT(U4)=°0°B;
FLSE GO .TO CHIEDI_ESARE_RESIDUAL;
PICHIEDI_REHISI:
DISPIAY (FIL CODICE PUO'® FARE °**=REMISI®®? RISP.: SI-NO=-STOP?)
REPLY (STRVAR) ;
IF STEVAR='STOP® THEN GO TO RICOMINCIA;
IF STRVAR =¢S7' & STRVAF ='NO¢ THEN GO TO PICHIEDI_RENISI:
IF STRVAR=!SI?
THEN LIFITIBIT(14)=°19B;
ELSE LIHITIBIT(14)='0°B:

FICHIEDI_ACHO: .

DISPLAY (FIL CODICE PUO?! USARE *'ACSNC?°®? RISP.: SI-NO-STCP®)
REPLY (STRVAR) ;

IF STFYAR=¢STOP' THEN GO TO RICONINCIR;

IF STrYAR  ='SI' & STRVAF ='NO' THEN GO ™0 RICHIEDI_RCHNO:

TF SCTYAR=7SI?

THEN LIFITIBIT(15)='1'B;
ELSE LIMITIBIT{15)=°0"F;
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422 2 0 RICHIEDI_ADDRSPC:
DISPLAY {*IL CODICE PUO®? FARE ¢9ADDRSPC=REAL?"? RISP.: SI-NO-STOP7)

BPEPLY{STRYAR]} ;

423 2 0 IF STEVAE='STOP® THEM 60 TO RICOAINCIAs
428 2 0 I¥P STRYAR =¢SI¢ & STRVAR =YHO' THE® G3 70 RICHIEDI_KDDRSPC
425 2 0 TIF STRYAR=?SI?

THEE LIBITIBIT(16)=°178;
426 2 © ELSE LIBITIBIT{16) =0%8;
527 2 0 RICHIEDI_COPIE:

DISPLAY{*7 COPIA, 3 COPIE, O MO LIHIT? RISP.: 1-2-3-S7T02°

HEPLY(STRYAR)
828 2 0 IP STRYAR=TSTOP® THEN GO TO RICOHINCIA;
429 2 ¢ IF LENGTH{STRVAR) =1 { VERIPY(STRYAR,*123%} >0

THEY 60 70 RICHIEDI_COPIE;
430 2 0 LINITIBIPI17),LINITIBIZ(18)=°0%B;
437 2 © IP STEVAR=?2¢ THEE LIBITIBIT{18)=°%'5B;
332 2 0 IP STRYAR=937 THEE LIAIPIBIT({I8) , LIAITIBIT{I7)=°19B;
833 2 © RICHIEDI_Ceo6:
DISPLRY{93%9,3%%,9099,30%® DI CPU O WD LIHIT? RISP.: 1-2-3-8-5-5T0P%)

REPLY{STRVAR) ;
438 2 0 IP STFYAR=°STOP® THEN GO TO RICOMINCIA;
835 2 0 TIP LENGTH(STRYAR) =1 } VRRIPY[STRVAR,®12385%)>0

THEY 60 TO RICHIEDI_CPU; .

536 2 0 LIAITIBIT{19),LINITIBIT{20},LIBITIBIT({21} ,LIRITIBIT(22)="0°8;
437 2 0 IP STRVAE>=%27 THEN LIAITIBIT(22)=°198;
638 2 0 IF STEVAR>=93® THEW LIBITIBIT{21)=71°B;
43% 2 0 IP STEVAR>='4° THEY LIBITIBIT(20j=°7%8;
540 2 0 IP STRVAR>=%5' THEN LIHITIBIT(19)="19B;
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641 2 06 RICHIEDI _CLASSE:
DISPLAY (*HBSSUEA CLASSE, TUTFE - ¥ 0 WO LIHIT? RISP.: ¥-2-3-370P°¢)

RBPLY{STRVAR) ;

‘842 2 0 IP STEVAR=STOP® THEE GO TO RICOHINCIA;
463 2 0 IP LENGTH(STRVAR) =% { VERIPY (STRVAR,'123°) >0
THE¥ GG T0 RICHIEDI_CLASSE;
488 2 0 LINITYBIY(23},LINITIBIZ{28)=°0%8;
885 2 0 IP STEVAR>=92° THEH LIRITIBET(20)=1'1°B;
466 2 0 1IP STEVARD=°3° THEN LIBITIBIT(23)='1B;
887 2 0 RICHIEDI_REGION:S
DISPLRY (T 256K, 512K, 2086K DI REGIOM O HO LIHIT? RISP.: 1-2-3-8-STOPT)
REPLY (STRVAR) ;
488 2 0 IP STRVAR='STOP® THEN GO TO RICOHINCIA:
449 2 0 IP LEHGTE{STRVAR) =1 | VERIPY(STRVAR,?12387)>0
THEE GO TO RICHIEDI_REGION:
450 2 0 LIMITIBIT(25),LIRITIBIT(26),LINITIBIT(27)=0°8;
451 2 0 IF STRVAR>=92° THEN LINITIBIT(27)=°19B:
452 2 0 IP STEVAR>='3° THEN LIRITIBIT (26)=°'1!B;
853 2 0 IF STEVARD=94' THEW LIHITIBIT(2S)='1°'B;
456 2 0 RICRIEDI_PUHCH:
DISPLAY (70 SK, 200 SK DI PUNCH O WO LIHIT? RISP.: 1-2-3-ST¥0B?)
REPLY{STRVAR) ;
555 2 0 IF STEVAR=9STOP® THEN GO TO RICOHMINCIA:
456 2 0 1IF LENGTH(STRVAR) =1 | VERIPY(STRVAR,®123%) >0
. , THEE §0 TO RICHIEDI_POUHCH;
457 2 0 LINITIBIT{28),LIBITIBIT(29)='0'B;
858 2 0 IP STRVAR>=92° THEN LINITIBIT(29)='1'B;
459 2 0 IP STRYAR>='3% THEN LIMITIBIT (28)='1'R;
460 2 0 RICHIEDI_LINEE:
DISPLAY (72000, 5000, 10000 LINEE O KO LINIT? BRISP.: 1-2-3-4-STOP°)
REPLY(STRVAR) ;
461 2 0 IP STRVAR=9STOP® THEN GO TO RICOHINCIA:
462 2 0 TIP LENGTH(STRVAP) =1 | VERIPY (STRVAF,?123089)>0
THEN 30 TO RICHIEDI_LINER;
863 2 0 LIMITIBIT(30),LINITIBIT(31),LINITIBIT(32)='0°B;
464 2 0 TIP STEVAR>='2' THEN LIMITIBIT(32)="1¢B;
865 2 0 IF STRVAR>='3¢ THEN LIHMITIBIT(31)="1°8;
466 2 0 TP STEVAR>='4' THEN LIHITIBIT (30)=¢1'B;

/reidenesFINE RIEMPIMENTO LIRITI®ééstssnssss/



467
468
869
479
477

472
473

u7s

7%
876

677
478

479
480

481
882

483
584
485
486
ug7
488

ug9

[

LR 3 [V L8]

LS I S

L L8 [ SESE SR [ 8 LM

[

P o

Lo BN e B o BN =

SO [ )

D b wod b fos Yoo} [} o

o

- B2 =

HBETTI _LIMITI:
SK.LTIEITI=ESADECI {LIRITACCT)
STERD=STRB0§ 17, LIBITI=X{? § ISK.LIAITII{"Y ?;
ESAHE _RESIDBHAL:
PISPLAY{*YUOI IWSERIRE RESIDUAL? {PISPONDI IL FOUHBR) DI SEBC G HHOMY
RFPLY{STRVAR) :
F STEVAR=YHDY /%&s3%4 (OPERAZIONE=?0? | OPERAZIOHE=TAT} 8%5%Rs/
THEH 50 TO ESAHE_VOLUHIL:
IP VERIFY{SPRVAR,°07238587897)>0
THEY GO T0 RBSAHE_RESIDUAL;
STEB0=STRB0{]",RESIDUAL="} {STRVAR;
ESAMNE_VOLUHI:
DISPLAY {9 VOLUHI? (RISPOSTR X{cecwcmeo) O ®HOWey REPLY {STRVARY §
TP STEYAR=¢HD? /2%&%% ([OPERAZIONE='0® | OPEBRAZIOHE=TA '} s8uss3a/
THEY 80 T0 RITORHO;
1P LEFGCTH{STRVAR) =11 THEF 60 TO ESARE_VOLUHIL:
IP SOUBSTR{STRVAR,1,2) =9%(* | SUBSTR(STRVAR,LEHGTH(STRVAF),1} =")°
THE® GO TD ESABE_VOLDHI:
STEVRF=SUBSTR(STRYRR,3,8);
IrF awmnm«ﬂmﬂw<vm.aawwwcmﬁqmwvmnvmm,wvo
THEHW GO TO ESAHE_VOLURI;
STEBO=STRB0||* YOLUBI=X{*| ISTRVAR{{*) *3
JEEasssessse2F INE INSERIHENTO PARANETRISS:Essdasssssus/
RITOFFD:
STRYAF=STR80;
DISPLRY {STRVAR) ;
IP LENGTH {STRBO)>72
THEN DOj
STEVAR=SUBSTR{STRB0,73) ;
DISPLAY{STRVAR);
FVD:
mHmVHmmﬂ.ommmwNHozmn.._ommwaNHOzm..." OK? {RISP. OK 0 KD) %
FEEFLY (STRVAER) ;
IP STEVAR =*KO?® & STRVAR =°0K?
THFY GO TO PITOERO;
IF STEYAE='KO’ ’
THIH 30 TO RICOMINCIA;
ROTOEN;

(a1
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SEREOE FILE GUPPUT BNV (CONSECUTTYE F BLESIZE (500)
LINITIBIT {32} BIT{i} DEF LTHTPACCI,
LIATTACCT CHAR{2),

2 CODICE CHAR{SY,

2 LIKI®Y CHAR (8},

2 OTTGZERI CHAR{B} INIT (T60006000°,

2 PRSSE  CHAR{18),

2 PILLERY CHARR{2} INIT {*°},

2 CODCHAR CHAR(®},

2 YLYTH  CHAR{3%) INIT {* - 29Per

STRYAR CHAR{T2} INIT{°®} VAE ,

PRINA_RISPGSTA BIT (%) INIT (*1°} STATIC,

FINB_SCHEDE BIT{1 INIT {*07},

PRIWA_LETTERA_CODICE CHAR({Y),

SSADECT EHTRY {CHRR{100} VAR) RFTUPNS (CHAR(200} VAEE}:
499 2 G CTREDYCI: PROC [CHARVAR} REBTURNS{CHAR({SO) VAR):
562 3 0 IF SUBSTR{CHRRVAR,1,2}=X(°

THEN AETURN {SUBSPR{CHARYAR,3,LENGTH {CHARVAR}-3)}:
493 3 O TI¥ SUBSTR{CHARVAR,1,2)=1C(®
THEY REPURN (BSADECTI(SUBSTR{CHARVAR,3,LENGTH (CHARVAR)-3}));

gy 3 0 DECLARE CHARVAR CHAR{50} VAR:
595 3 0 END TFADUCI:
46 2 O END CONVERSA:
897 1 0 FINE: END CARICA;
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/%%% PROZRAMMA DI DUNMP DEI CODICI 0S5-VS2 #ex/

DUMP: PROC {(PARH) OPTIOHS{HALH):
ON FENDPAGE (SYSPRINT) BEGIN;
COHT=COHT+13

PUT PAGE;
POT BEDIT (*CODICE LIBITT FESIDUAL PASS¥ORDY} {4y 3
PUT EDIT (*PASSHYORD®) {COL{59),A):
PUT EDIT {’YOLUHI FILLER®,CONT) {COL{69),4,COL{ 1G9} ,2};
PUT SKIP({3):
ERD:

O ONDEFINEDFILE({SYSIH)
BEGIH;
DISPLAY (*DAHUI I 40 CARATTERI DI PASSHORD®'} REPLY {VETTI;
GO TO CONTROLLA:
EHD;
ON EWDPILE (SYSIN) SIGHAL GHDEPINEDPILE{SYSIW):
GET BDIT{SCHEDA1} {2 {80)):
IP SUBSTR{SCHEDAY, 8,1} =%(°
THEN 50 TO ERRORE_DI_PAREETESI;
IF SUBSTR{SCHEDA1,3,1) =%C? & SUBSTP (SCHEDA1,88,1) =°)°
THEN 50 TO ERRORE_DI_PARENTESI:
CONTFOLLA: READ FILE {PILOM¥E) INTO (STRINGACCIA} KEY (1040
PASS=DRX_UOCHAR({PAROLACCE,STRINGACCIA) 3
YETT=SUBSTR(SCHEDA1,5,80);
IP PASS =VBIYT
THENY DOg
PUT EDIT{*PASSHORD HOW CORRETTA®) {A) SKIP;
CALL PLIRETC(16) ;
RETURN;
END:
IF INDEX{FARH,"STA"} =0
THEW SISWAL ENDPAGE (SYSPRINT):
FEAD FILE (PILONE} INTO (PASS } KEY (1080);
Q=ADDR {PASS) ;
E=RDDR (PAROLACCE) ;
PASSDEP=({PASSDEP|PAROLACCEDEF}& (PASSDEPAPAROLACCEDEF)
DO CHIAVE=0 TO 1039;
FEAD FILE (FILOWE) INTO (REC) KFY (CHIAVE);
DO J=0 TO 24;
IF BLOCCO(J).LIMITI(1) THEN GO TO CICLOV;
P=ADDR {BLOCCO({J)) ;
Z=ADDR (VETT) ;
COFOJDI= (RECDEFBIT|PRSSDEP} & (FECDPEFPBITAPASSDEP) ;
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38 1 2 TF IEDEX{PLEH,°SFAY) =0
THES DOg
I 1 3 REE=UNSPREC (SUBSTR{YETT, 9,8} 3
46 1 3 KRE=KEZ/100;
59 1 3 PUT SKIP EDIP {SUBSTR(VETT,7,%)  ESADECY (SUBSTE{VETT.5,%}}.
%ER,PSADECY {SUBSTR(VETT, 13,8},
SUBSTR {TET?; 73, 8),
BSABRCYI (SUBSTH (VBPT,21,4)) ,SOBSTR (VETT, 25, 16))
{8,COL{36) ,A,C0L {20} ,8,C0L{39) ,8,C0L {59} ,A,COL{69) ,2,C0L(795,
42 % 3 EuD:
83§ 2 IP IHDBI{PARY, ‘PERPL} =0
THER DO
a1 3 HOEERO=NOHERC® 103
55 1 3 IVBTP="B ° J§ VBIF {§ ° T
P DUET | { FUHERO
§ 1 3 SRITE PILE (SCHEDE) FROH (IVETT):
57 1 3 . BEHD:
ag 1 2 CICLOY: END:
59 1 1 END;
50 1 ¢ GO TO FINS:
54 § 0 ERPOBE_DI_PARENTESI:

PUT SKIP(S) EDIT(°IHPARA B PERFORARE COFREFTTAHENTE LE PRBERHTESIIII®,
'Pe,SUBSTR(SCHEDAT, 4,7} ,STRO0,SUBSTR (SCHBDA T, 8%, 1))
(2, SKIP A {1, X{N A (N, A (B0}, A{%]}s

82 1 0 DECLARE

7 REC GHALIGHED,

2 BLOCCO{G:28),
3 COBICE,
% LETTERA CHAR{T),
6 HUHMBRO PICTURE °999°,
LIMITI (32) BIT{Y,
RESIDDAL  BIN FIXED (31),
PASSHORD -, CHAR(S),
VOLUHE (32} BIT(1),
FPILLER CHAR(16) ,
PILONE FILE RECORD INPU? KEYED DIRECT
ENV (REGIOWAL(T) P RECSIZE (1000) BLKSIZE (10001},

lad b G0 b W0

EECDEFBIT BIT(320) BASED (P},
COEODO BIT (320) BASED (%},
PAROLACCEDEP BIT (320} BRSED (R},
PESSPEP BIT(320) BASED (Q).

PAFM CHAR{100) VARYIKG,
SCHEDP 1 CHAR (80),

VETT CHAF (40},

PEES CHAR({1000),
STFINCACCIA CHAFR {1000},
IVETT CHAR(80),

2

@z
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ESADECI BHFRY ({CHAR {10} VAR) RETURFS (CHAF {20} 9VaRm),
K¥FE BIR PIZBD{3Y),
FUKERD PICTORE ?999999° INIT(0),
CORT PICTBFE ®999° IHIT(O),
CHIAVE PICTURE °(8)9°,
PAPOLACCE CHAR {30)
IBIT(® PRROLA CHIAVE °%):

DRX_20CHAR:z PROC {A,B) RETUBHS (CHAR{80) )}
PA=ADDR {A) ;
PB=ADDR (B)
PC=ADDR{C) :
CBIT=({ABIT|BBIT)& (ABIT&BBIT);
RETORW (C}:

¢ 0o ©

DECLAER
{PA,PB, BC) POINTER,
(&,B,C) CHAR(80),
ABIT BIT {320} BASED({(PA),
BBIT BIT{320) BASED(PB),
CBIT BIT {320) BASPD(PC);

ERD OFZ_BOCHAR;
PINE: END DUHMPCOD;
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APPENDICE &

Descpizione del file dei codici

RECPH F

LRECL 1000

BLKSIZE 1000

DSORG DA ===l BEGIOWNZL (D)
Numero records 1771 5 CyL
SPACE = (CYL, {5))

Iracciato recerd

I1 record e' composto di 25 blocchi ({luaghi 80) che
descrivono ciascuno un codice. Il +tracciato di tali blocchi
e! il seguente:

2 CODICE

3 LETTERA CHAR (1)

3 NUMERO PICTURE %999
2 LINITI ({32) BIT (1)
2 RESIDUAL BIN FIYED (31)
2 PASSWORD CHAR (8)
2 VOLUNI {32) BIT (1)
2 SPY_LOG

3 DETR FIYED (7)

3 ORA BIN PIXED (31)

3 JOBNAHE CHaR (8)

EQBHULE RBEE DETEREINARE RECORD E BLOCCOQ

Dato un codice e! possibile determinare il record ed i1
blecco del record ic cwi si trova la descrizione di detto
codice.
NUNEROQRECOEDﬂ{gINDEX{&LFREETO§LETTERM§w?@%G}W?EUHE(ﬁ@ﬁﬁﬁﬂféﬁﬁ;

doves

INDEXY e TRUNC hanno il significato delle funzioni PL1Y

ALFABET™D el la stringa di 26 caratteri
"ABCDEFGHIJIKLHNOPQ. . YZ?

LETTERA e' il primo carattere del codice

NUMERC e? il numero formato dal 29, 30 e 4% carattere

gdel codice.



- 48 =

APPENDICE B

Significato del campo dei LIMITI del blocco del dei codici

Byte 1 = | ____ VoV V]

bit i 2 3 & 5 6

Descrizione :

Bit 1 : (1) = codice abilitato
(0) = codice non abilitato
Bit 2 : (1) = Il rome JOB deve essere formato da 8 caratteri,
di cul i primi 4 sono il codice e
gli ultimi quattro il codice-presentatore
{0) = nessuna limitazione sul nome JOB
Bit 3 : (1) = E' richiesto l'esame della password
{(0) = non E' richiesto l'esame della password
Bit 4 : (1) = E' richiesto l'esame del residual
{0) = ron F*' richiesto l'esame del residual
Bit S5 = riservato
Bit 6 riservato
Bit 7 : riservato
Bit 8 riservato
Byte 2 2 | it Ve bV
bit 1 2 3 & 5 & 7
Descrizione :
Bit 1 3 riservato
Bit 2 : riservato
Bit 3 : riservato
Bit 4 = riservato
Bit 5 riservato
Bit 6 ¢ {1} = I} codice e' abilitato a usare *=REMIST?
{0y = I1 codice non & abilitato a usare °=REMISTI?
Bit 7 ¢ (1) = Il codice e' abilitato a usare ?AC=ND®
{0y = Il codice nop e' abilitato a usare *AC=K0O?
Bit 8 : (1) = Il codice e® abilitato a usare "ADDRSPC=RRALY

{0) Il codice non e' abilitato a usare 'ADDRSPC=RERL?
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Byte 3 ¢ {_____ e | | I | | | B }
bit 1 2 3 4 5 6 7 8
campi : |__ coplie __{_____ tempo di CPUO ____{_ classe _|
Descrizione :
Campo ®copie? s (00) nassimo 1 copia
(01 massimo 3 copie
(1Y nessunh lieite

Campo *tempo di cpu' : (0000) = massimo 1 minuto
(00017 = massimo 3 minuti
(0017 = massiamo 10 minuti
{0111) = massimo 30 minuti
{1111} = nessuan lisite
Campo *classe’ s {00} = pessenl ASSEGHNRAZIONE PERHESSA
(0N = PERHESSR OGHNI ASSEGNAZIONE TRAWNE °wy
{11 = pereessa qualsiasi assegnazione
Byte 8 : | __ ool i i
bit 1 2 3 4§ 5 6 7 8
campi : [____ regione __-. _| perforaz. }_____ stampa ____|
Descrizione :
Campo *regione? : {000 = massisvo 256k
{00%) = massimo 512k
{011} = massimo 2088k
{111 = nessan Llimite
Campo *perforaz.? ¢ {00y = non ammessa perforazione
{01) = wmassimo 200 schede
(11} = nessun lisite
Campo *stampal : {000} = massimo 2000 righe
{001} = massimo 5000 righe
{01Y) = massimo 10000 righe

'SR R} nessun lisite
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APPENDICE C

Comunicazicre agli "tenti del BRatch 0S5.

E' disponibile per gli Utenti del servizio batch O
sul 370/158 urn sistera Ci protecione del codice.

Tale sistena di protezione e!' realizzato associando
ad ogni codicre una pessword. Questfultima compare in ura
qualsiasi scheda controllo EXEC o DD del job, in uwn campo
commento.

La passwor( ¢! formata da & bytes ed e' accettata
qualsiasi configuraziore esadecimale. Essa deve comparire
nella seguente forma:

FICSENID=t gxyxxxxx?

in un campo commerto (i una scheda EXEC o DD del job. ¥on
deve comparire nells scheda JOB, in una scheda FF2C, in una
scheda PEND, in ura scleda NULL ne' in alcuna delle schede
controllo comprese tra una PROC e una PEND.

Se la scritta PPSSHWIRD='xyxuxxxxx' compare piu' volte
tra le schede controllo di un job, solo l'ultima e' ritenuta
valida. WNessupa di tali scritte compare sul listing di
uscita.

Se un job wnor ha, in una delle schede controllo, la
password richiesta, o ne ha una sbagliata, i1l jeb non viene
esequito e si ha una segpalazione di “JCL error’. Ltascita,
comprendente la mezscherina e il job coatrol (in funzione del
parametro MS3LFVFL), vienz comungue stampata, © inviata al
remoto a secorda del campo tra apici della scheda JOB.

FSRMPTO

//ESEKPIO JOB (0001,7999, wews

//7STEPT EXEC PGH=ANY PASSHOPD=9R0OPQTT19?
//7STEPLIB DD DSE¥=DE™ SET,DISP=5HR PASSWORD='X1¥223W7?
//o’a‘t

I1 job viene esejuito se la password associata al
codice B999 e! '¥IY2CIVTY,
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APPENDICE D

Viene qui descritta in maggior dettaglio la sequenza delle
risposte necessarie per apportare modifiche ad un codice.

Le risposte in cuil e' specificato
Y {cocee) OppPUre C {coews)

stanno ad indicare che la risposta puo' esser data in
caratteri se si usa C{owwen) oOppure nella traduzione
esadecipale deli caratteri se si usa X{ceoocoo)eo

1) Operazione P seguita dalla password che autorizza
l%uso del programnha.

2) Richiesta di una operazione, (END per terminare).

3) Richiesta del codice su cui apportare le modifiche
(escluso operazione X per la gquale occorre fornire
lvintera stringa di 40 bytes).

4) Richiesta della password del codice. WNel caso di
operazioni O/2 e®' opzionale la confersma della password
gia' esistente .

5) Richiesta dei 1limiti per quel codice. Possono essere
scelti dei limiti standard ( defipiti in un apposito
data set )} per le seguenti categorie di codici:

PAGANTI ¢ codici la cui prima lettera et
”AOBUCFDwgﬁdﬂl‘lﬂl’uﬂgl?f@@aﬂniv'wlxlyﬂ?w

COLLABORAZIONI 3 ctodici wpw

TESI ISI ¢ codici wgwm

TESI HOW ISI

&8

codici w@Tw

CORSI UNIVERSITAS®

e

codici wne

CODICI GRATUITZ

codici "gK®

Se alla rickiesta di 1limiti standard viene risposto



6)

7)

8)

- 52..

- mygw, viene posta la domanda :

LIMITI (RISP: Y{esw--) Oppure NO}.

Se la risposta @' N{eeo-os) la stringa battuta
costituira®' i nuovi limiti del codice senza porre

'altre domande, mentrsz se la risposta e’ HNO® verrannpo

chiesti in dettaglio tutti i limiti uno per uno.

Nel caso venisse inviato um limite errato, e’
possibile rispondere nsPpP® ad uma gualsiasi domanda
successiva. Cio' consentira? di ripartire da capo
specificando una nuova operazione ed il codice su cui
si stava lavorando rimarra® inalterato su disco.

Tnfine nel caso di operazioni “O/R" si possono
confermare i limiti gia? esistenti per quel codice
(opzionale) -

Viene richiesto il RESIDUAL da aggiungere {operazione
npav) o da rimplazzare a guello esistente. Nel caso si
risponda ®FO® il RESIDUAL per quel codice resta
inalterato.

volumi [ per spiegazione dettagliata vedere nota
interna CNUCE 106 ).

kichiesta di conferma. Se la richiesta ' OK il data
set dei codici e? alterato, se la risposta e? WKOM gi
deve ripartire del punto 2 con uni nuova operazione.
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